



# 成长感悟

在成长的旅途中,我们如同航海者,在茫茫大海中寻找方向。随着时间的流逝,我们逐渐从懵懂无知的孩子,成长为心智成熟的大人。在这个过程中,每一次经历都是一次宝贵的教训。通过不断的探索和反思,我们学会了如何面对挑战,如何守护初心,在酸甜苦辣的经历中感受心灵的成长与蜕变。

## 重游故里

宁波前湾新区海韵小学602班  
桑妍(证号2402062)  
指导老师 金稚佩

翻开童年的回忆册,一张张熟悉又陌生的照片映入了我的眼帘,照片的背后是无声的回忆。

漫步在镶嵌着童年记忆的蜿蜒小路上,这小路被浓密的树荫温柔地拥抱,仿佛时光也在此刻放慢了脚步。树上的朵朵花瓣随风飘落在肩头,带来丝丝芳香。我仰首凝视,这棵参天大树依旧挺拔如初,每一片叶子、每一朵花瓣都镌刻着我童年的欢笑与梦想。随风飘落的花瓣,轻盈地覆盖在小路上,编织成一条花毯。这不仅是一条路,更是通往梦想与希望的康庄大道,寓意着前程似锦。

沿着童年的花路往前走,是我日思夜想的幼儿园。我怀揣着一颗既期待又忐忑的心,迈向了那个在心中被无数次描绘成童话城堡的地方。然而,当现实与记忆交织的那一刻,我不禁怔住了。记忆中那如童话般城堡的幼儿园,如今在众多高楼大厦中显得格外“低调”。我的心中不禁泛起一丝悲凉。

与幼儿园形成鲜明对比的是小区门口那抹熟悉的蓝——一座天蓝色写字楼,之前是一片开阔的空地。在那里,我们脚踏轮滑,手牵手一起穿梭,一起享受童年时光的快乐。

然而,昔日的空地不复存在,取而代之的是车水马龙的景象。那份童年的亲切似乎随着时光的流逝而渐行渐远,只留下心中淡淡的怀念与感慨:“真好啊,它已如此辉煌。”

或许,在成长的路上,我们总在不经意间失去些什么,但那段儿时的美好永远封存在我的记忆里,成为我们前行路上最温暖的灯塔。

## 雨中生希望

慈溪实验中学907班  
陈思羽(证号2402518)  
指导老师 胡罗杰

暴风雨的来临,我们未曾畏惧,因为这是希望与生机的号角。——题记

“我们这节课读《经典常谈》,大家把书拿出来。”语文老师讲台边说道。随后,教室里一片寂静,只剩“沙沙”的翻书声。窗外天空灰黄,似世界末日一般,失去生机与活力。随后,“噼里啪啦”一阵杂乱的声音响起。

“哇!好大的雨啊!”靠窗的同学伸出手,感受来自大自然的威力。雨一滴一滴落下,触着玻璃窗,滑下,化作一摊水。我们感叹自然的神奇,也惋惜美好的消逝。

风停,下课吃饭。鸟儿在树枝间蹦跳,欢呼着暴风雨的过去,传来了生机的号角。放在外面的伞上,散落着几个沾着雨水的嫩芽。

第二天起床,通往学校的路边,光秃秃的树梢透出些许粉嫩,樱花星光点点,缀落树梢。是啊!暴风雨带来的或许不是一个个灵动的生命的结束,而是另一种迎来希望和生机的方式,让草长,让花开,让人心怀期待,面对每一场暴风雨。

## 与绿色同行

海曙区集士港镇广德湖小学502班  
毛陆瑾萱(证号2406054)  
指导老师 王芳

初秋的暖阳下,我背上书包,早早地来到绿意盎然的校园,心里感到无比舒畅。

一进入校门,四棵高大的香樟树好像我的老朋友,又似充满智慧的长者,静默无声地欢迎我们来上学。听老师说,它们从建校之初就耸立在这里,四季常青,巍然挺拔。再往前走,干净的操场旁,种满了胡柚树、枇杷树、桑树、柿子树,真是美不胜收。每到一处,都仿佛在邀请我们投入大自然的怀抱。

在校园一角,我看到了四色垃圾桶,它们并不只是垃圾桶,而是资源的再生之地。废纸、塑料、玻璃,都被有序地分类、回收。经过各班教室,只见同学们都尽力地减少废物的产生,有的写完了纸张的正面,接着写反面;有的写完了铅笔的一头,戴上笔帽写另一头;晨会课上,班主任正耐心地教导大家从点滴做起,让“零废”理念渗透到生活的方方面面。

哦,无废校园,绿色校园,生态校园。让我们肩并肩,手牵手,共同守护这清新的世界,与绿色同行,向未来出发。

## 初心

慈溪实验中学808班  
厉岑辉(证号2402456)  
指导老师 张影

老榆树下,两位老者正在对弈手谈,我在侧旁凝神静观。方正规整的棋盘上散发着熟悉的味道,而回忆也随着那泛着余温的棋子弥漫开去……

初遇围棋,我便被它的纯朴和智慧吸引了。在这一方小天地间,隐藏着玄奥的阵法,举止间的攻守战略在黑白棋子中显得那么荡气回肠,犹如两条霸气的巨龙,跃然于棋盘上,纵横方正。“我要学围棋!”那一刻,我与初心相遇了,它催我奋进,炙热又美好。

与围棋相伴的日子,我感受着指尖在棋盘上游走的快乐,微妙又神奇。走进围棋世界后,我懂得了围棋讲究静心凝气,细思慢品,走一步看三步,不能急于求成。于是,我经常左手轻按棋盘,右手衔一枚棋子,或衔子临空,或棋随手落,或附肘于桌,凝思落子,摆棋布子,排兵布阵。最终大局已定,开始收官。那一刻,成功的喜悦通过细细的颤抖从指尖传来,我感受到了古人“坐隐”的乐趣,于棋盘上终见苍穹宇宙。

然而,初心易得,始终难守,我坚守的那份初心也曾经动摇。

难道是心还不够静吗?难道是实力还太弱吗?是策略不当,还是心态有待调整?为什么几乎无往不胜的我,在这次围棋比赛中输得这么惨。那一刻,我退缩了,那份初心似乎与我渐行渐远。

我像个逃兵,不敢再进围棋世界。幸好,古人的一句话点醒了我:“立志欲坚不欲锐,成功在久不在速。”我豁然开朗,是啊,我连一点小小的风浪都撑不住,又如何去往大海里搏击风浪呢?于是,我再次衔子,与初心拥抱。

落日沉溺于橘色的海,晚风沦陷于赤忱的爱。只要热爱,便会初心永存。与围棋相伴的日子,漫长而辛苦,执着又幸福。我带着初心,风雨兼程,努力奋进。

少年心,追梦行,初心已归,真好!

## 一颗糖

慈溪实验中学801班  
吴欣宇(证号2402400)  
指导老师 沈巧恩

那次桌上的一颗糖,影响了我,让我不再那么任性。

那个周末,我和妈妈去商场购物,满目琳琅的商品深深地吸引着我。突然,我看见了一堆糖!顿时,似有无形的大手抓着我,把我扯到了糖的面前。正当我想着糖那醉人的甜味,准备要母亲买糖时,母亲的一句话却似一盆冷水,浇灭了我的希望,“看什么看,小心蛀牙痛死你!”看着糖,我抿着嘴,极不情愿地回到了妈妈身边。

回家时,我看着车窗外飘落的丝丝雨滴,心在谷底徘徊。妈妈叫了我几声,我都没有理她,而是一声不吭地坐在后座上,凝望着灰蒙蒙的天空。几声过后,母亲也陷入了沉默。

回家后,我言不言语,飞快地吃好饭,洗好澡,便上床睡觉。第二天醒来,天依旧低沉。我匆匆吃好饭,奔向了学校……

傍晚回家,妈妈对我说:“儿子……”“我不想听!”我打断了她的话,背着书包上楼。走进卧室,我第一眼就看见了桌子上放着的一颗糖。霎时,我的眼眶湿润了。我放下书包,来到妈妈面前,想说什么却又说不出来,最后只能挤出三个字:“对不起。”妈妈没有答复,只是摸了摸我的头。我抬头,发现她正开心地笑着。我这才发现天空的乌云已经散去,阳光普照,照到了我和妈妈。我破涕为笑。

之后,我的性情变得温柔了很多,不会那么任性,对父母也不会不理不睬了。这一切的起因,只不过是那一颗小小的,却充满亲情的糖果。

## 当老师不易

慈溪阳光实验学校605班  
严格(证号2402780)  
指导老师 刘明

“求助!江湖救急!”老妈匆匆地走进来,大声说。“怎么了?”我好奇地问。老妈看见我,就像看到宝贝,“明天下午你放学来我学校,你教教他们广播体操。”“好的。”我二话没说,答应下来。

第二天放学,我满怀期待地坐着车去妈妈的学校,教那些小朋友做早操。我的脑海中浮现出这样的画面:他们排着整齐的队伍,做着整齐划一的动作,我在队伍的最前面,报着数字,趾高气昂地指挥着……结果,现实狠狠地扇了我一巴掌,我带队伍到楼下的过程中,他们有的窃窃私语,有的东张西望,还有的直接脱离队伍,一人一排。“安静!”老妈亮出了“狮吼功”,一下子,同学们都安静了下来。我期待他们接下来的表现能好点。

“立正——排成四小排后,呈体操队形散开——”我佩戴着小喇叭,进入了沉浸式教学。短短三节早操,我教了整整两节课时间,在检验时,还是有很多人手伸不直,左右分不清,腿也抬不起来,该蹲下时只是弯个腰,该转向时扭了个头。我真是快疯了。

两节课的“老师”体验,让我心里不禁感叹:当老师不易啊!愿所有学生都能好好听老师的话,愿所有老师不再那么辛苦。



## 秋荷

海曙外国语学校五江口校区401班  
汪珈伊(证号2405393)  
指导老师 张烨

## 窗边的故事

慈溪实验中学809班  
岑抒恬(证号2402468)  
指导老师 诸宏日

“嘿!在干坏事啊!”王老师威严的声音响起,吓了我们一大跳。

又是一天傍晚,我们开始做数学小测验,我很快就完成了。过了一会,我的同桌小胡问我:“这题怎么做啊?”看到她双眉紧皱,冥思苦想,却又想不出个所以然,我便决定告诉她。

我小心翼翼地望了眼窗外,空无一人。我便放了心,以迅雷不及掩耳之势翻开本子,与此同时,小胡也伸出手来拿。可就在这千钧一发的时刻,我们耳边炸起“嘿”的一声“巨响”。

我吓得一个机灵,浑身抖了抖,条件反射般看向窗外,看到王老师正居高临下地看着我们。我顿时忘记了反应,呆愣了几秒。“在干坏事啊!”王老师的声音又把我拉回现实。我迅速把本子放到一边,把头埋得低低的,继续做自己的作业,心中惊魂未定,懊悔不已。

人无信不立,国无法不安。我们应该诚实守信,以诚待人!

## 人生如茶

海曙区高桥镇望春小学601班  
杨思娴(证号2406375)  
指导老师 褚晴飞

人生如茶,有苦有甜,而重要的是在苦中品出甜。

前不久,田径训练的强度大大增加,这让我觉得很艰难,甚至很想放弃。一天,刚训练完的我一头扎在床上,开始抱怨当天的训练。我口渴想喝一口水,看见桌上有一小杯茶,青青的茶叶漂浮在泛黄的茶水中,显得平淡又富有情趣。强大的好奇心驱使着我抿了一口茶,“啧,真苦!”我嫌弃地放回了原处。

“奇怪,茶这么苦,为什么大家都爱喝?莫非它还有别的味道?”这么想着,我便又举起杯子喝了一口,细细品味。浓郁的苦味在口腔蔓延,我的眉头不由自主地皱了起来。突然,从舌底竟腾起一股甜味,这茶有苦有甜。

有苦有甜,这不就像我们的人生吗?不知不觉间,我豁然开朗。人生如茶,茶如人生。遇到的困难是苦,得到的成功是甜。战胜困难才有成功,尝到苦后才会回甘。就像现在的田径训练很艰苦,但只要拥有成胜困难的决心,勇往直前,到那时,我便能享受到苦后的甜。

风轻轻吹动了杯中的茶叶,我盯着那杯茶,心里默念:“人生如茶,有苦有甜。”